

Scinteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 711 Duminică 21 septembrie 1986 Prima ediție 6 PAGINI — 50 BANI

SALA DE LECTURĂ

SPIRITUL REVOLUȚIONAR ȘI ABNEGAȚIA MUNCITOREASCĂ

Nu poate exista un mod mai limpede decât acesta în care tovarășii Nicolae Ceaușescu...

tele, s-a întrerupt de tot. Nu însuși de a apuca să spună: „Vă rog să mă scuzați, tovarăși, dar nu mai pot citi!”...

conducerii muncitorești revoluționare, cu multiplele ei atribuții, cu marile ei sarcini, în etapa actuală, așa cum au fost ale relevate de către recentul ei forum suprem.

care uneori seamănă a soluții certe, pentru rezolvarea unor probleme grele cu care se confruntă anumite colective. Ele sunt de obicei cam așa: „Am reținut cu toată atenția modul matur și responsabil în care colectivul dumneavoastră a dezbătut problemele...”

Acuitatea noului mod de a gândi munca de către cadrele noastre, în primul rând de către ele, de către toți furtorii bunurilor materiale și spirituale ne-a adus în minte o întimplare care, o dată cu reflecțiile ei adânci, astăzi — ca o definiție de dicționar — importantă însuși acestui mod nou. Despre ce este vorba?

A vorbi frumos prin fapte — iată o figură de stil care a devenit, în anii construcției socialiste, în speșă în anii marilor înnolți deschise de Congresul al IX-lea al partidului, o creație nu a literaturii, ci a realității. Prin fapte de muncă vorbesc și vor vorbi peste secole, eroic și frumos, cei 15 000 de constructori ai „magistralei albastre” — Canalul Dunăre-Marea Neagră, despre capacitatea poporului nostru, despre vocația sa de a înalta opere monumentale ale muncii.

Există însă din păcate și oameni, la care se referă de fapt în esență cerința secretarului general al partidului, care, ori n-au învățat, ori mimează că n-au învățat să vorbească prin fapte în activitatea pe care o desfășoară. Și-a făcut loc, cum se sublinia și la recentul Congres al omenilor muncii, o practică ciudată a unor reprezentanți de centrale și ministere de a vorbi formal în adunările generale. Ea ar putea fi numită formula „asigurătorilor — înșirătorii”. De ce așa? Pentru că angajamentul lor, în aceste adunări oferă — printr-o tehnică abilă — mari promisiuni,

Constantin PRIESCU (Continuare în pag. a III-a)

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România,

de participanții la sesiunea științifică din Capitală: „Marele Mircea Voievod — personalitate proeminentă a istoriei naționale”

Mult iubite și stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, Secretar general al Partidului Communist Român, Președintele Republicii Socialiste România,

niștii popoarelor din această parte a continentului nostru. S-a relevat cu putere că eroismul și mărețele victorii obținute de Mircea Voievod în lupta pentru apărarea neamului ilustrează forța și țara unui popor hotărât să fie stăpîn pe soarta sa, să lupte pînă la capăt, cu fermețate și eroism, pentru realizarea aspirațiilor sale legitime — asigurarea libertății și independenței, a progresului social.

Participanții la sesiunea științifică organizată în Capitală cu prilejul aniversării a 600 de ani de la urcarea pe tronul Țării Românești a Marelui Mircea Voievod, vă adresaază, tovarășii Nicolae Ceaușescu, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu — marele fiu al națiunii noastre, înflăcărat patriot și ilustru gânditor al epocii contemporane, militant neobosit pentru propășirea societății românești, strălucit continuator al operei celor mari creatori ai fundamentelor științifice și culturale pregătite pentru cauza libertății și independenței patriei, pentru afirmarea vocației sale de pace și înțelegere între popoarele lumii — un cald și vibrant omagiu, expresia sentimentelor de dragoste și aleasă prețuire pe care le nutrește față de exemplara și prodigioasa dumneaavoastră viață și activitate, puse în slujba mărețelor cauze a patriei, a libertății și demnității poporului român, a socialismului și păcii.

Cu sentimente de aleasă cinstire și profundă recunoștință, s-a evidențiat contribuția dumneaavoastră determinată, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, la lupta pentru apărarea intereselor fundamentale ale poporului român, a independenței, suveranității și integrității teritoriale ale patriei, îndelungată și strălucită dumneaavoastră activitate revoluționară, consecrată cu nesemnată măreție patriotică înfăptuirii idealurilor de veacuri ale poporului român, vă situează între marii și lustrii eroi ai neamului, citor de țară și viață nouă, personalitate proeminentă a lumii contemporane.

Vă exprimăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, admirația și recunoștința noastră fierbinte pentru impresionanta dumneaavoastră contribuție creatoare la fundamentarea științificei istorice românești, la analiza, în spiritul adevărului științific, al materialismului dialectic și istoric, a problemelor legate de trecutul, prezentul și viitorul patriei, la elaborarea unor teze și idei de o excepțională însemnătate pentru cercetarea și cunoașterea istoriei naționale și universale. Concepția dumneaavoastră remarcabilă, înnoitoare, revoluționară despre istoria unică și unitară a poporului român, modul științific în care definiți și caracterizați conținutul și obiectivele fiecărei etape de dezvoltare economică-socială a patriei constituie un prețios îndrumător teoretic, un model de înțelegere și interpretare a istoriei noastre naționale, a luptei eroice, neîntrerupte a poporului român pentru afirmarea ființei proprii, pentru libertatea socială și națională, pentru independență și unitate. În magistrala dumneaavoastră operă teoretică situați la loc de frunte masele populare adevărații furtorii ai istoriei, reșind, totodată, rolul marilor personalități, figurile legendare ale lui Burebista și Decebal, Glad, Gelu și Memorut, Basarab și Marele Mircea Voievod, Alexandru cel Bun și Iancu de Hunedoara, Vlad Tepeș și Ștefan cel Mare, Petru Rareș și Mihai Viteazul, Horea și Tudor, Avram Iancu, Bălcescu și Cuza, ale altor aiori fi ai poporului, care au întrupat voința de libertate și neamțimă a românilor.

Participanții la sesiunea științifică din Capitală: „Marele Mircea Voievod — personalitate proeminentă a istoriei naționale”



Din noile construcții ale municipiului Ploiești

Foto: Eugen DICHISEANU

Buna servire în comerț este o îndatorire, nu o concesie

Congresul oamenilor muncii a pus în fața tuturor domeniilor de activitate importante sarcini, răspunderi sporite, exigențe noi, subliniind necesitatea unei atitudini de înaltă responsabilitate și conștiințozitate din partea fiecărui om al muncii, indiferent de sectorul în care lucrează.

COVASNA: Utilaj de mare randament

Colectivul de muncă de la Întreprinderea de mașini agregat și subansamblu auto din municipiul Sfințu, Gheorghe acordă o atenție deosebită introducerii celor mai noi tehnologii. Aici a fost conceput un nou tip de utilaj de mare randament.

DIMINEAȚA CÎMPIEI

Dimineța la Dor Măruț are o frumusețe aparte. Soarele urcă încet la orizont și întreg spațiul cîmpiei se luminează ca un fluviu aurifer care iese din defileele adânci ale nopții.

În toate comunele, în toate unitățile agricole, înaltă răspundere pentru STRINGEREA ÎN CEL MAI SCURT TIMP ȘI FĂRĂ PIERDERI A RECOLTEI

Pină în seara zilei de 19 septembrie, porumbul și sola au fost recoltate pe 56 la sută din suprafețele cultivate, sfecla de zahăr în proporție de 27 la sută, iar cartofii de 78 la sută.

Concentrarea tuturor forțelor de la sate și folosirea deplină a mijloacelor mecanice în vederea intensificării la maximum a ritmului de lucru la cules și transportul produselor din cîmp.

Prioritate trebuie acordată stringerii recoltei și eliberării de resturi vegetale a terenurilor prevăzute a se însămînța cu cereale de toamnă.



IN PAGINA A III-A — UN REPORTAJ TRANSMIS DIN JUDEȚUL OLT DE ECHEPA DE REPORTERI A „SCINTEII”

STADIUL RECOLTĂRII SFECLII DE ZAHĂR, în procente, pe județe, în seara zilei de 19 septembrie (date furnizate de Ministerul Agriculturii)

INSEMNAȚI

rande pe care se odihnesc, înrouale, coșuri cu struguri, grămezile de mere, bostanii și funii de ceapă. Pe Eroul Muncii Socialiste Constantin Popa, președintele cooperativei agricole de producție, 1-am mers înaintea de picărea în cîmp, unde avea să rămîna totuși zădărnici. I-am spus că se grăbește și preferă să-l însoțesc, vom putea discuta pe drum și la locurile. Mergem alături, în soarele dimineții și mărturisesc că eram din nou fascinat de frumusețea acestui om peste care anii au

Mircea Florin SANDRU (Continuare în pag. a IV-a)

## SESIUNEA ȘTIINȚIFICĂ CU TEMA:

# „MARELE MIRCEA VOIEVOD ȘI PERSONALITATEA SAU ÎNTR-UN MOMENT AL ISTORIEI NAȚIONALE”

# PROBLEMELE ȘTIINȚIFICE ÎN ISTORIA NAȚIONALE

În Capitală a avut loc sîmbătă, 20 septembrie, sesiunea științifică cu tema „Marele Mircea Voievod și personalitatea sa sau într-un moment al istoriei naționale”.

La lucrările sesiunii, organizată de Consiliul Național al Științei și Inventivității, împreună cu Academia Republicii Socialiste România, au luat parte membri ai C.C. al P.C.R., cadre cu munci de răspundere la aparatul de partid și de stat, cadre care lucrează în domeniul științelor sociale, conducători ai organizațiilor de masă și obștești, oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene, personalități ale vieții noastre științifice și culturale.

În deschiderea sesiunii a luat cuvîntul tovarășul Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a spus:

Evocăm în aceste zile, cu emoția și cinstirea datorate marilor momente ale istoriei naționale, împlinirea a 20 de ani de la urcarea pe tronul țării Românești a Munteii de Marele Mircea Voievod, unul dintre cei mai străluciți apărători ai pămîntului românesc, văjnic luptător pentru suveranitatea și înflorirea patriei străbune moștenită de la vitezii săi înaintași.

Cinstirea marilor personalități ale istoriei naționale a intrat în tradiția vieții politice și culturale contemporane, constituind — așa cum a subliniat cu aleasă vibrație tovarășul secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — un factor eficient de dezvoltare a conștiinței socialiste a poporului, de educare a maselor în spiritul patriotismului revoluționar și dragostei față de pămîntul strămoșesc, al răspunderii față de cauza progresului și civilizației patriei.

Subliniem, de asemenea, cu prilejul acestui manifestări solemnă, adevărul că în istoria noastră națională și civică, ca nicodată domnia Marelui Mircea Voievod, ca și acelea ale altor „domnitori iubitori de neam și țară”, nu s-a bucurat de atîta prețuire ca în anii luminosi ai „Epocei Nicolae Ceaușescu”, inaugurată de istoricul Congres al IX-lea al partidului.

Azi, cînd țara noastră parcure anii luminosi, de profund angajament și dăruire în îndeplinirea istoricilor hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, care îi vor asigura trecerea într-o nouă etapă de dezvoltare social-economică în drumul său spre comunism, valorificarea moștenirii istorice reprezintă o parte componentă, de deosebită însemnătate, a întregii noastre activități politico-ideologice, a operei de faurire a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului pe pămîntul străbun al României.

Strălucita domnie a Marelui Mircea Voievod a constituit un rîstimp de amplu și susținut efort românesc pentru apărarea libertății și suveranității țării, a dregătorilor istorice ale poporului român de a trăi liber și în neatințare în vatra strămoșască.

Glorioasa noastră istorie afirmă, cu puterea de neclintit a nenamurată eveniment și fapte, că idealurile cele mai scumpe — de dreptate, libertate și neatințare — ale poporului român au triumfat pe deplin numai după eroice și necurate lupte, duse cu vitejie și în strînsă unitate de-a lungul vremurilor; lupte ce au fost purtate spre supremul moment al izbînzii definitive dinaintea prezentului în vitorul lor — a unei clase sociale investite cu o misiune istorică — clasa muncitoare, a partidului ei de avangardă, sinteză politică a vizerilor fundamentale ale poporului — Partidul Comunist Român. Istoria a consfințit astfel pentru totdeauna meritul nepieritor al partidului nostru comunist de a-și fi asumat, în împrejurări dintre cele mai grele, nobilul ideal al edificării pe pămîntul României a unei societăți libere, suverane, prospere și de a fi fiesi vitorului, prin triumful lămoaselor revoluții socialiste din august 1944.

În vitorul acestei aripe lupte revoluționare de neapăsător patriotism, s-a format și s-a ilustrat ca o conștiință excepțională, ca un militanț de încomparabilă vocație istorică, printr-o lămoasă și eroică activitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul și comunistul care, din anii tinereții, și-a dedicat cu abnegație și nestrămutată pasiune întreaga viață luptei revoluționare a partidului comunist, a clasei muncitoare, cauzei fiericiri și libertății poporului român, izbînzii idealurilor socialiste, conducătorul strălucit al partidului și poporului într-o epocă de marelui și istoricului împliniri socialiste.

Iar alături de gîndul nostru lămoas și înaltător care a stat la baza conducerii de neapăsător patriotice, prin remarcabile calități politice, revoluționare tovarășa Elena Ceaușescu, om politic și savant de largă recunoaștere internațională, a cărei prodigioasă activitate în conducerea partidului și statului, pentru progresul învățămîntului, științei și culturii este unanim recunoscută și prețuită, au în țară, cît și peste hotare.

Acum, în atmosfera de puternică etfervescență creatoare a României socialiste, în care mesajele luminoase ale trecutului își adică rezonanță impresionantă în faptele prezente, acum, cînd evocăm o pagină memorabilă din îndelungata istorie a patriei, aducem istorici trecut drept omagiu de cinstire eroice realizări, fără de egal, ale prezentului, ale anilor de lumină și biruință ai „Epocei Nicolae Ceaușescu” — perioada cea mai dinamică și mai glorioasă din întreaga noastră istorie.

Sesiunea noastră constituie, în acest spirit, un fierbinte omagiu adus vremurilor eroice de demult și în

egală măsură un fierbinte și neapăsător omagiu adus marelui și nobil calități ale poporului român, faurște un nou destin istoric al țării noastre, un omagiu adus secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii noastre, „Erou al României, Erou al Păcii”, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În continuare, acad. prof. univ. dr. Ștefan Pascu, director al Institutului de istorie și arheologie Cluj-Napoca, a prezentat comunicarea „Marele Mircea Voievod — personalitate proeminentă a istoriei poporului român”, în care se spune: Se împlinesc, în aceste zile, 600 de ani de cînd se inaugura, prin înscunarea lui Mircea pe tronul domniei de la Curtea de Argeș, una din cele mai glorioase domnii din sîrce bogat al domniilor glorioase din istoria poporului român. O domnie neobișnuit de lungă pentru acele vremuri și aceste locuri, de 32 de ani, patru luni și 7 zile. Lucru nu lipsit de însemnătate nici măsurarea în timp a domniei, deoarece într-un timp mai îndelungat se pot înfăptui mai multe și mai valoroase realizări în toate domeniile. Nu însă numai de ani, luni și săptămîni este criteriul de judecare a valorii unui om, în cazul de față domnul Țării Românești și vrednicului și, ca urmare, înfăptuirile acestuia pentru binele și fericirea țării și poporului pe care le conduce, pentru dreptatea și libertatea acestora, pentru dezvoltarea lor liberă și demnă.

Marele Mircea Voievod reprezintă chintesența vrednicilor naștașilor în înțeleptenie, de circumort conștiințe organice cu țara, cu interesele superioare ale acesteia, cu poporul pe care l-a condus și l-a apărât cu dragoste și grijă, cu chibzuință și cu eroism.

A fost mare personalitate istorică Mircea prin asezarea și consolidarea temeinică a țării în interior. Marele Voievod Mircea a organizat și consolidat țara și din punct de vedere social-economic. Asemenea altor vrednici domni și voievozi dinaintea lui și de după aceea, a fost mai drept și mai chibzuit, mai aproape de viața ceteror mulți și nedreptății.

Un domn înțelept, cum era Marele Voievod Mircea, stă cu dezvoltarea deplină a unei societăți, a unei țări nu poate fi fără cultură.

După ce s-a referit la faptele de viteză ale domnitorului Mircea, vorbitorul a spus: Țării Românești, sub zodia unei perioade relativ mult înflorite, sub o circumstanță înflorită și înțeleaptă, asezată mai temeinic din toate punctele de vedere, tot mai mult și căutau prietenia și colaborarea. În aceste împrejurări, spre domnul român în dreptul privirii și scorbii cîl mai de seamă și mai prestigios suveran din aceste părți ale Europei.

A fost mare Mircea, și personalitatea sa a sporit nemăsurat în prestigiu în țara sa și pînă departe de țările vecine.

Mare și viteză a fost Mircea și negalant personalitatea sa nici de cînd dinainte și nici de cînd ce l-au urmat pînă la Ștefan cel Mare al Moldovei, și Mihai Viteazul, domnul tuturor românilor prin largirea hotarelor țării și cuprinderea întregii țări, rînd pe rînd, a ceea ce îi aparține de drept și după dreptate.

În continuare, vorbitorul a arătat: Mare și înțelept a fost Mircea care și-a închinat întreaga viață țării și poporului, apărîndu-le și salvîndu-le independența cu grele sacrificii și multe ferite, înfrînguindu-le hotarele cu toate teritoriile ce îi aparțineau de drept, iar țara sa independentă a fost „navăză creștinătății”, în fața tendințelor expansioniste ale Porții Otomane.

Sînt, de aceea, pe deplin îndreptățite judecățile unor mari personalități, din veacul trecut și din secolul nostru, care au înțeles în adevărata lor semnificație evenimentele istorice și au cunoscut în adevărată lor înfăptuire personalitățile istorice, „Mircea cel Bătrîn — scria Nicolae Bălcescu — unul din cei mai mari și mai vestiți voievozi ai noștri; el volescă a intra pe totă România într-un singur stat... Acum, inițiativă dată vedem de-a doua unitate a se ardea, idee care va fi idealul secolilor viitoare și al tuturor voievozilor noștri cel mari”.

Dar nu numai în istoria poporului român domnia lui Mircea a însemnat o perioadă glorioasă, ci deopotrivă în istoria Europei. A fost cel dintîi dintre domni și voievozi români a cărui personalitate a depășit hotarele țării, fiind ridicat în rîndul vitejii pe pedestalul de erou.

Înfățișînd, cu intuiția sa pătrunzătoare, eveniment și personalități istorice, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele României socialiste, în sublinierea unei idei atât de dragi conducătorului partidului și statului — lupta pentru independență a omului și pentru libertate în neapăsător patriotice, prin remarcabile calități politice, revoluționare tovarășa Elena Ceaușescu, om politic și savant de largă recunoaștere internațională, a cărei prodigioasă activitate în conducerea partidului și statului, pentru progresul învățămîntului, științei și culturii este unanim recunoscută și prețuită, au în țară, cît și peste hotare.

Acum, în atmosfera de puternică etfervescență creatoare a României socialiste, în care mesajele luminoase ale trecutului își adică rezonanță impresionantă în faptele prezente, acum, cînd evocăm o pagină memorabilă din îndelungata istorie a patriei, aducem istorici trecut drept omagiu de cinstire eroice realizări, fără de egal, ale prezentului, ale anilor de lumină și biruință ai „Epocei Nicolae Ceaușescu” — perioada cea mai dinamică și mai glorioasă din întreaga noastră istorie.

Sesiunea noastră constituie, în acest spirit, un fierbinte omagiu adus vremurilor eroice de demult și în

plan economic, politic și militar — înaintea lui sînt amintite cum se spune: Înțelept și priceput organizator al apărării țării sale, domnitorul Mircea și-a legat pentru toată vremea de el și totodată, prin înfăptuirile din timpul domniei lui, a creat un model ce s-a împrins în conștiința generațiilor de după el ca important moment de referință în evoluția staletății românești.

Ca peste tot în evul mediu, societatea românească a vremii era și a rămas mult timp prin excelență o societate rurală.

Domnitorul Mircea a înțeles că progresul societății va fi cu atît mai rapid, cu cît ea va fi mai deschisă cercurilor de civilizație din alte părți.

În strînsă legătură cu dezvoltarea pe care o cunoștea economia de schimb, facilitată de întărirea ordinii interne, au crescut rolul meșteșugurilor și negustorilor, ca și numărul așezărilor urbane și ponderea acestora în viața social-politică. Capitala țării s-a deplasat de la Curtea de Argeș la Iași, unde s-a dezvoltat o zonă de concentrare demografică și care a căpătat o deosebită însemnătate economică în traficul internațional ce unea Brașovul de marea arteră comercială, care era Dunărea.

În continuare, sa subliniază că, în timpul domniei lui Mircea, s-a dezvoltat comerțul extern al țării, Țara Românească încadrîndu-se nu numai în circuitul comercial continental, dar și în cel maritim.

În legătură cu comerțul intern, extern sau de tranzit există o însemnată circulație monetară. Pe lângă monede străine, erau în circulație și monede românești. Faptul de a bate monedă este un indicu al drepturilor suverane ale domniei și economia de schimb.

Stăpîniri feudale, atît de importante pentru înțelegerea relațiilor sociale din epocă, domnitorul Mircea a căutat să-i stabilizească mai exact cadrul juridic, urmînd să finalizeze faurirea de istorie, ca și înexistentă unor mari mișcări țărănești, care se manifestau în alte țări.

În comunicare se arată, de asemenea, că pentru consolidarea statului și creșterea capacității de apărare a țării, Mircea Voievod a luat măsuri de întărire a puterii centrale. A fost odată cu anularea dărilor domnești și lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a lărgit sfatul domnesc, a crescut numărul dregătorilor, ca organisme ale exercitării puterii de stat; Mircea Voievod a dezmărțit nuclear, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la pace, la viață, în existența liberă și demnă. Într-o asemenea manieră, a l



VERNISAJUL EXPOZIȚIEI

„Eroi ai luptei poporului român pentru unitatea și independența patriei“

La Muzeul de artă al Republicii Socialiste România a fost deschisă, sâmbătă, expoziția „Eroi ai luptei poporului român pentru unitatea și independența patriei“.

La vernisaj au luat parte tavorășii Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Suzana Gădea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste, general-colonel Vasile Milea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale.



treacutul, artiștii plastici contemporani, indemnând nu o dată cu înțelepciune de secretarul general al partidului, se inspiră în operele lor din glorioasele înfăptuiri ale prezentului. Artă românească, păstrându-și caracterul militant, se dovedește a fi la înălțimea glorioaselor înfăptuiri ale prezentului și realizează o eroică trecătoare istorică a României contemporane, stăpînîndu-și și făurindu-și conștient destinul sub conducerea clarviziune a celui mai strălucit personalitate din întreaga istorie a poporului român, tavorășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii „“.

In expoziție sînt prezentate un mare număr de lucrări de pictură, sculptură și grafică contemporană ce ilustrează valorosul potențial creat al artiștilor noștri plastici în domeniul evocării trecutului multimedial al patriei, precum și piese documentare care sînt mărituri istorice eroice, de secole, a poporului român în decursul căreia a ars via fiacăra luptei împotriva exploatareii și asuprii, pentru libertatea și înflăcărarea României.

Expoziția reflectă momente de seamă ale trecutului nostru glorios, evocînd personalitatea unor viteji conducători daci — Burebista și Decebal — continuînd cu Marele Mireea Voievod, Ștefan cel Mare, Mihai Vi-

teazu, cu alte legende fidele de domniri patrioi luptători pentru păstrarea ființei naționale și apărarea gleei strămoșești, care și-au înscris numele cu litere neperitoare în cronică timpului. Compoziții inspirate din momentele de excepție ale istoriei țării noastre — Unirea Moldovei cu Tara Românească, Marea Unire din 1918, aprigele bătălii revoluționare ale clasei muncitoare conduse de Partidul Comunist Român pentru realizarea idealurilor de libertate și dreptate ale poporului nostru, Revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă de la 23 August 1944, momentul de răsruce în istoria țării — ocupă un loc distinct în expoziție.

Recunoscuți pictorii, sculptorii, graficienii pentru împlinirea de astăzi ale României socialiste se îndreaptă, prin intermediul operelor lor, către conducătorul iubit al partidului și statului nostru, tavorășul Nicolae Ceaușescu, proeminentă personalitate a lumii contemporane, care s-a identificat în mod strălucit cu inși conștiința și aspirațiile de progres, libertate și pace ale poporului român, înscrinîndu-și astfel numele în seria eroilor iluștri ai neamului. Dăltuind în bronz și piatră, înfățișînd în tablouri de aleasă tinută artistică chipul conducătorului mult iubit și stimat, creatorii contemporani continuă în acest fel

bogata tradiție patriotică a artei românești, cu un plus de angajare civică și participare socială.

În expoziție se remarcă, de asemenea, lucrări ce aduc un vibrant omagiu tavorășii Elena Ceaușescu, a cărei activitate este permanent pusă în slujba înfloririi științei, învățămîntului și culturii românești, a edificării socialismului în România.

Compoziții sugestive, alegorice, prezentate în expoziție, asază portretele tavorășii Nicolae Ceaușescu și tavorășii Elena Ceaușescu în mijlocul creatorilor de bunuri materiale și spirituale din țara noastră, ordîndînd activitatea complexă de pe marile șantiere ale muncii și creației întregului popor în anii de istorie nouă a României, în epoca de lumină și glorie — „Epoca Nicolae Ceaușescu“.

Expoziția, asemenea celorlalte manifestări dedicate împlinirii a 600 de ani de la urcarea pe tron a domnitorului Mircea Voievod, stă mărturie politicii Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tavorășul Nicolae Ceaușescu, de cinștie a personalităților și momentelor reprezentative ale trecutului nostru național, de punere în valoare a tezaurului de învîlmîinte ale istoriei, în ampla operă de formare a generațiilor de azi și de mine, în spiritul dragostei față de patrie, al răspunderii pentru prezent și viitorul țării.

CLASA MUNCITOREASCĂ forța dinamizatoare a societății românești de azi (1)

Mutații semnificative în profilul și structura clasei muncitoare în anii socialismului

Transformările revoluționare care au avut loc în societatea românească în ultimele decenii au schimbat înfățișarea patriei ca urmare a dezvoltării puternice a forțelor de producție pe întreg teritoriul și, nu în ultimă instanță, ca urmare a înnoirii structurii societății, a fizionomiei claselor și a raporturilor dintre ele.

Importante schimbări calitative au avut și au loc în acești ani în rîndul forțelor sociale ale progresului istoric în socialism, în relațiile de clasă din societatea noastră. Pe primul plan se situează transformarea clasei muncitoare din clasă aspirantă, lipsită de mijloace de producție, într-o clasă socială nouă, stăpînînd pe mijloacele de producție, producătoare și beneficiară, împreună cu întregul popor, a tot ce se realizează azi în România. Principala forță socială a progresului în societatea noastră, clasa muncitoare, cunoaște în acest cadru o continuă creștere numerică, își sporrește ponderea în viața economică a țării, se afirmă tot mai puternic rolul său în viața social-politică și conducerea societății.

Trăsăturile înaintate care îi sînt proprii și pe care le imprimă întregului popor, consecvența și fermitatea, înalta conștiință revoluționară a clasei muncitoare influențează decisiv desfășurarea procesului de construcție socialistă în țara noastră. Expriind aspirațiile și idealurile întregii națiuni, ea unește în jurul său toate clasele și categoriile sociale pentru realizarea intereselor lor fundamentale, comune, armonizînd interesele specifice ale diferitelor categorii sociale cu interesele și cereintele generale ale societății socialiste.

Toate înfăptuirile poporului nostru din acești ani reliefează puternic spiritul revoluționar al clasei muncitoare, capacitatea ei creatoare, faptul că își îndeplinește cu cinste rolul istoric de a conduce întreaga națiune pe calea edificării unei vieti materiale și spirituale calitativ superioare.

Desfășurarea la începutul acestei luni a celui de-al III-lea Congres al consilierilor oamenilor muncii, forum suprem al democrației muncitorești românești, România, a dat în acest sens o nouă și vibrantă manifestare vitale unanime a clasei muncitoare de a asigura unirea forțelor creatoare ale întregii națiuni în jurul partidului, de a realiza neabătut programele

de dezvoltare economică și socială a patriei. „Clasei muncitoare, țărănimii, întregului nostru popor, evidenția tavorășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea rostită la încheierea Congresului, le datorăm tot ceea ce am realizat — și ele reprezintă forța și cheia cea mai bună — și programelor și hotărîrilor noastre vor fi îndeplinite cu succes“.

Acești cuceriri au avut, unul din importantele deschideri revoluționare pe care partidul nostru secretarul său general, tavorășul Nicolae Ceaușescu, le-au înfăptuit în ultimele două decenii în teoria și practica revoluționară o reprezentă abordarea dinamică a problemelor evoluției clasei muncitoare în societatea contemporană, a condițiilor istorice noi în care ea este chemată să-și îndeplinească astăzi menirea revoluționară, rolul său hotărîtor în transformarea societății și în asigurarea progresului ei continuu. Așa cum evidenția tavorășul Nicolae Ceaușescu, marile schimbări pe care le-a adus epoca noastră în dezvoltarea forțelor de producție, în dezvoltarea științei și tehnicii, o cultură nu diminuează astăzi, ci amplifică posibilitățile clasei muncitoare de a juca un rol tot mai important în conducerea și transformarea societății.

În etapa actuală de dezvoltare, procesele dinamice care au loc în continuare în compoziția și diversificarea profesională a clasei noastre muncitoare, în largirea orizontului său de cunoaștere, creșterea conștientă a eficienței sociale a muncii sale și dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor de colaborare cu celelalte clase și categorii sociale, influențează atît fizionomia vitale a acestei clase fundamentale a societății noastre socialiste, cit și ritmul și intensitatea transformărilor din toate domeniile viiei societății.

Dezbaterea de față își propune să evidențieze transformările care au loc în profilul și structura clasei muncitoare în procesul construcției socialiste, direcțiile în care s-a înfăptuit și în care se îndeplinește azi rolul său istoric în conștiința afirmării relațiilor socialiste în toate domeniile viiei și ale trecerii la dezvoltare intensivă o economie românească. Participă conf. univ. dr. IOSIF BODA, Academician, Ștefan Gheorghiu, cercetător științific, ION GLODEANU, Centrul de cercetări sociologice, GHEORGHE NICA, secretarul comitetului de partid din cadrul întreprinderii de mașini electrice București.

Mobilitatea și omogenizarea socială, repere esențiale ale evoluției structurii de clasă în socialism

Red: Victoria revoluției socialiste în România a deschis calea unor profunde transformări sociale și economice care au influențat în ansamblu ei, cit și evoluția fizică a din clasele sociale angajate în procesul revoluționar. O direcție fundamentală a acestor transformări sociale o reprezintă afirmarea rolului istoric al clasei muncitoare de a conduce dezvoltarea și progresul economic și social. Așa cum a probat experiența revoluției și construcției socialiste în țara noastră, prelucrarea pe cale revoluționară a puterii politice de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimia, intelectualitatea și celelalte forțe progresiste, instituirea proprietății socialiste și lichidarea ordinelor formate de exploatare aveau să determine transformări adînci în structura claselor sociale, ca și în raporturile dintre ele.

Creșterea importantă pe care clasa muncitoare din România a cunoscut-o, atît din punct de vedere numeric, cit și al nivelului ei de pregătire, reprezintă o consecință logică a înaintării pe calea edificării unei economii socialiste moderne, a dezvoltării și întăriri continue a proprietății socialiste. Acestea sînt, succini enunțate, temele cu care ne propunem să deschidem problematica dezbaterii noastre.

ION GLODEANU: În înfăptuirea profundelor transformări pe care le-a cunoscut în ultimele patru decenii structura socială și de clasă a societății noastre, un rol hotărîtor l-a avut realizarea consecventă a politicii Partidului Comunist Român de industrializare socialistă, elaborată încă la Conferința Națională a partidului din 1945.

Design, modificările produse în structura claselor și categoriilor sociale, deva lungul celor peste patru decenii de construcție socialistă, reprezintă în primul rînd rezultatul optimii politici fundamentale a Partidului Comunist Român pentru înfăptuirea unor adînci reforme sociale care să consolideze puterea politică a clasei muncitoare. În acest cadru, desfășurarea susținută a procesului de industrializare avea să producă, într-o perioadă istorică relativ scurtă, mutații semnificative în rîndul clasei muncitoare însăși. De la o clasă relativ redusă numeric și în scădere în raport cu populația țării — circa 1 000 000 de persoane în 1938, muncitorimea română număra la sfîrșitul anului 1985 peste 6 milioane de persoane.

Creșterea numerică a clasei muncitoare s-a realizat ca înșasi diferențiat, în raport cu obiectivele fiecărei etape istorice a dezvoltării noii societăți. Astfel, în perioada primelor trei planuri cincinale (1951—1955) etapa de creștere bazînd tehnico-materiale a societății socialiste în industrie și agricultură, clasa muncitoare și-a sporit rîndurile anilor, în medie cu peste 125 mii persoane, comparativ cu etapa următoarelor trei planuri cincinale (1956—1960), ale căror obiective au fost consolidarea bazei tehnico-materiale a noii societăți și trecerea la faza de construcție socialistă multilateral dezvoltată — etapă în care rîndurile clasei muncitoare au crescut anual în medie cu peste 171 mii persoane.

Procesul creșterii clasei muncitoare prezintă, de asemenea, o serie de particularități în raport cu repartițarea ei pe ramuri ale economiei naționale. Pe fondul creșterii numărului de muncitori în toate ramurile economiei, industria este aceea care a cunoscut cea mai însemnată creștere. Dacă, în ceea ce privește structura muncii, în perioada 1966—1982 nu-

marul total al muncitorilor a crescut cu peste 2,9 milioane persoane, din această creștere aproape 1,7 milioane. Numărul muncitorilor a crescut în toate județele, mai rapid însă în cele care au avut de lichenit activitatea în urma din punct de vedere economic.

Efecte nu mai puțin semnificative are procesul de modernizare a agriculturii, de dezvoltare a micii industrii locale, extinderea unor activități negriole în mediul rural, care au condus la sporirea numărului muncitorilor și în comunitatea rurală. Acest proces are, desigur, numeroase consecințe asupra dinamizării și transformării viiei satului, asupra structurii de clasă din mediul rural.

Sporirea rîndurilor clasei noastre muncitoare în ultimile patru decenii s-a realizat în mare parte printr-un transfer de persoane din alte categorii sociale și, în primul rînd, din rîndul țărănimii. Această trăsătură specifică proceselor de dezvoltare pe baze extensive a industriei în etapele anterioare ale construcției socialiste nu a fost modificată însă realitatea fundamentală că muncitorimea a fost și rămîne clasă socială cu gradul cel mai ridicat de concentrare și organizare. Ea este legată de sectorul hotărîtor cel mai dinamic al economiei naționale — industria — de a cărei dezvoltare depinde progresul tuturor celorlalte ramuri, dezvoltarea întregii societăți.

IOSIF BODA: Creșterea puternică a forțelor de producție, dezvoltarea accelerată a economiei românești au condus la creșterea și în care s-au produs transformări semnificative în întreaga structură socială, în fizionomia tuturor claselor și categoriilor sociale. Desigur că nu numai între clasa muncitoare și țărănimie există profunde procese de întreprindere, treceri ale unor grupuri sociale masive de la un statut social la altul, ci aceiași procese sînt prezente și în cadrul societății noastre. Acestea sînt, succini enunțate, temele cu care ne propunem să deschidem problematica dezbaterii noastre.

Pe de o parte, a crescut continuu nivelul de pregătire generală și profesională a clasei muncitoare — în condițiile ridicării nivelului tehnic al producției, ale pătrunderii rapide în producție a cuceririlor revoluției tehnico-științifice. Pe de altă parte, largi categorii ale intelectualității sînt implicate tot mai direct în activitatea productivă nemijlocită, ceea ce impune, fără îndoială, înțelegerea conștințului noțiunii de muncitor într-o accepțiune mai largă. În procesele dinamice de transfer social și de omogenizare a raporturilor de clasă un loc mai important îl ocupă de asemenea, numărul mare de muncitori care au absolvit studii tehnice superioare, continuînd să-și desfășoare activitatea în procesul nemijlocit de producție. Așa încît evaluarea mobilității sociale, a evoluției numerice a clasei muncitoare în anii construcției socialiste va trebui să ia în calcul și asemenea procese calitative profunde care definesc azi noul profil tehnico-științific și noile profesii tehnice incluse de pe acum în structura clasei muncitoare.

Beneficiem astăzi, prin ideile și orientările conținute în documentele partidului nostru, în opera teoretică și practică a secretarului general, de o concepție dinamică asupra raporturilor de clasă asupra interferențelor multiple care apar între principalele clase și categorii sociale ale societății noastre, în particular asupra raportului dintre clasa muncitoare și intelectualitate. În condițiile revoluției științifico-tehnice contemporane, ale progreselor cunoașterii în genere și ale implicațiilor lor tot mai directe asupra viiei materiale a societății, o mare necesară cuprînderii în noțiunea de clasă muncitoare a celor mai mari părți a intelectualității. În această perspectivă, intelectualitatea nu poate să fie tratată ca o categorie în sine, ruptă de clasa muncitoare.

În mod practică, de altfel, importante contingente ale intelectualității sînt atrași în procesul de producție în ultima instanță, prin însușirea pe scară tot mai largă a tradițiilor revoluționare, de muncă, de ordine și disciplină ale clasei muncitoare. Se evidențiază atît în modul de organizare a muncii, cit și în modul de raporturi noi între individ și societate, bazate pe unitatea intereselor fundamentale ale tuturor oamenilor muncii.

Această unitate politică de tip nou, această omogenizare socială nu pot fi decît rezultatul unui proces revoluționar profund care cuprîndă totalitatea forțelor de muncă și viață ale poporului, toate sectoarele de activitate. Ele definesc azi în modul cel mai direct etapa nouă, superioară a construcției socialiste pe care a prefigurat-o Congresul al XIII-lea al partidului. „În noua etapă a revoluției, arată recent secretarul general al partidului, Ștefan Gheorghiu, trebuie transformată alianța și colaborarea dintre clasa muncitoare, celelalte clase și categorii sociale, a oamenilor muncii de diferite naționalități în forță din toate clasele și categoriile sociale, în unitatea întregului popor“.

Red: Procesul de apropiere între clasa muncitoare și țărănimie cooperatoare, între toate categoriile sociale, ceea ce privește trăsăturile esențiale ale existenței și relațiilor lor reciproce, se realizează pe baza convergenței dintre interesele fundamentale ale tuturor claselor și categoriilor sociale.

Dezbatere organizată de Ioan STĂNESCU



CARNET CULTURAL

OLT. În numeroase unități industriale și instituții din municipiul Slatina și orașele Bals, Caracal și Corabia au avut loc simpozionul sub genericul „600 de ani de la urcarea pe tron a Marelui Mircea Voievod și lupta dusa de poporul român sub conducerea acestuia pentru libertate și independență“. Manifestări asemănătoare în cinstea acestui eveniment au avut loc și în localitățile Scornicești, Milcov, Osica de Sus, Dobrovlaveni, Șudină, Iancu Jianu s.a. Totodată, în întîmpinarea dorinței de cunoaștere a istoriei poporului român de către tînoră generație, la căminele de nefamilii și cluburile pentru tîneret din Slatina, Piatra Olt, Caracal și Bals, bibliotecile județeană a organizat dezbateri pe tema „Contribuții în studierea istoriei contemporane a României“, (Mihai Grigorescu).

ALBA. În municipiul Alba Iulia s-a desfășurat jura județeană a concursului formațiilor artistice din comerț. „Hermes 1986“ și al celorlalte unități de industrie ușoară. La această întrecere au participat brigăzi artistice, formate de satri și umor, monaje literare, grupuri vocale din Alba Iulia, Abrud, Blaj și Sebes. Prin calitatea mesajului și interpretării s-au evidențiat formatele artistice de la Intreprinderea comercială de stat pentru mărfuri industriale (I.C.S.M.I.) și Intreprinderea comerțului cu ridicata

pentru produse alimentare (I.C.R.A.) Alba Iulia. Intreprinderea comercială de stat mixtă (I.C.S.M.), întreprinderile „Ardeleana“ — Alba Iulia și „Sebeșul“ — Sebes. (Ștefan Dinic).

IALOMITA. Noua stațiune a Teatrului muncitoresc din orașul Urziceni a fost deschisă cu piesa „Drumul încrederii“ de George Genoiu, piesă inspirată din actualitatea noastră. Spectacolul s-a bucurat de aprecierile unanime ale publicului. Restia somată de actorul Ion Niciu a contribuit la succesul spectacolului, la care a fost prezent și autorul piesei. (Mihai Vlșoiu).

BACĂU. „CARPICA XVI“ este o culegere științifică care înmănunchează rezultatele cercetărilor arheologice, istorice și filozofice efectuate de specialiștii complexului muzeal de istorie și artă din Bacău și din alte localități din Moldova. Volumul XVI, apărut de curînd, cuprinde, între altele, articole de arheologie privitoare la istoria așezărilor urbane de la Trotus, noile descoperiri de pe vîlle Bistriței și Siretului, file din istoria luptelor antirăzboinice ale maselor populare de pe valea Bistriței, pagini din istoria premergătoare actului de la 23 August 1944. Sînt evocate, de asemenea, unele personalități proeminente ale culturii naționale, precum și ultimele aparitii editoriale din domeniul istoriei și filozofiei. (Gh. Baită).

DIMINEAȚA CÎMPIEI

(Urmare din pag. 1)

capătul cărora un adevăr poate să afirmă că toată certitudinea: marile recolte stînt acum un fapt fi-real, o performanță pentru cooperatori de la Dor Mărunt, mereu accesibilă. De trei ori „Ordinul Muncii“ clasa I, de două ori titlul de „Eroi ai Muncii Socialiste“, precum și ordinul „Meritul Agricol“ clasa I sînt distincții ce au venit să consolideze, în ani, reputația cooperativei agricole din Dor Mărunt, să o împună ca unitate reprezentativă a agriculturii Bărăganului.

Imi place să observ la oamenii din Dor Mărunt o autentică modestie. Legătura lor cu pămîntul este atît de profundă și de durabilă, atît de în-culcată ființei lor încît — chiar cu aceste remarcabile rezultate — nimic din existența și pesturile lor nu are ceva grandilocvent, ci emană

aceea liniște a lucrului bine făcut, a relației afective, inestructibile cu pămîntul. I-am întîlnit, însoțindu-l pe președintele Constantin Popa, în lanurile de porumb, la ora mazărei încordări a campaniei agricole de toamnă. Se numesc Constantin, Elena, Ștefan, Ziola, Elena, Vlad, Ion Chiță, Marin Anghel, Costel Petcu, Puiu Mircea, Vasile Cămpriț, Gheorghe Leifer, Vasile Musat, Eugen Niluțică; lingă grămezile de ștuleți sau în lanurile forțole lor pare un ritual solar proiectat pe fundalul alb al zîlet în creștere.

Marcată intens de febra campaniei agricole de toamnă, comuna Dor Mărunt oferă vizitatorului și reperere multiple ale dezvoltării sale economico-sociale. Cu ajutorul tavorășii Ion Copotea, secretarului comitetului comu-

„ZIUA METALURGISTULUI“ TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU, Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedintele Republicii Socialiste Românie

Mult iubite şi stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu, Inuităţile de cele mai înalte sentimente de stimă şi preţuire, de neînmurşă dragoste faţă de dumneavoastră, mult iubite şi stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu, reprezentanţi oamnelor muncii din industria metalurgică, intrăm în ziua sărbătorii „Zilei metalurgistului“...

In acest moment sărbătorile, cinstit prin noi fapte de muncă, vă raportăm cu mândrie patriotice şi aleasă recunoştinţă, în bilanţul impresiunilor realizate de către dumneavoastră, în anul de cînd dumneavoastră, mult iubite şi stimate tovarăşe, secretar general al partidului, aţi hotărât instituirea sărbătorii anuale a „Zilei metalurgistului“...

Precioasele orientări şi înestimabilele indicaţii date de dumneavoastră, mult stimate tovarăşe secretar general al partidului, cu ocazia vizitelor de lucru în unităţile metalurgice, sprijinul şi îndrumarea permanentă pe care ni le acordăţi au făcut ca în acest scurt răstimp industria metalurgică să înregistreze un progres fără precedent...

Pe lângă toate realizările deosebite în metalurgie, pe care le datorăm partidului şi dumneavoastră personal, pentru minunatele condiţii de muncă şi viaţă pe care le-aţi creat metalurgistului, vă rugăm să ne permiteţi, mult iubite şi stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu, să vă adresăm o mulţime de mulţumiri şi să vă exprimăm o mulţime de încredinţări...

PARTICIPANŢII LA ADUNAREA FESTIVĂ CONSACRATĂ „ZILEI METALURGISTULUI“

Cu prilejul „Zilei metalurgistului“, la Tulcea a avut loc o adunare festivă la care au participat reprezentanţi ai organelor locale de partid şi de stat, ai conducerei Ministerului Industriei Metalurgice, Uniunii Sindicatelor din metalurgie şi constructori de maşini, numeroşi oameni ai muncii...



Sărbătorim astăzi „Ziua metalurgistului“ - zi în care partidul, întregul nostru popor cinstesc munca bărbătească, tenace, plină de abnegaţie şi dăruire a celor care, în „vetrele de foc nestins“ ale ţării, plămădesc cu grijă şi migală metalul atât de necesar economiei naţionale...

In anul construcţiei socialiste, şi îndeosebi în ultimii 21 de ani, datorită orientărilor şi sprijinului permanent primit din partea secretariatului general al partidului, industria metalurgică a cunoscut o puternică şi amplă dezvoltare, un progres fără precedent...

Producţia de metal, care asigură creşterea masivă a capacităţii de producţie a ţării, este unul din domeniile cele mai dezvoltate, cu vechi tradiţii în acest domeniu. Astfel, în geografia economică a ţării s-au integrat organic platforme moderne de producţie metalurgică de la Galaţi, Timişoara, Cluj-Napoca şi Buzău, cu cele nou înălţate în alte zone ale ţării, la Tulcea, Slatina, Zalău, Zimnicea, Tecuci şi Fiu, cîtorui s-au adăugat cele două decenii, perioadă de mari progrese calitative, pe care o denumim cu deplin drept „Epoca Nicolae Ceauşescu“...

Incheierea lucrărilor Seminarului internaţional „Tineretul şi pacea“

La Costineşti s-au încheiat simbiotic Seminarul internaţional „Tineretul şi pacea“, organizat de Uniunea Tineretului Comunist din România, în cadrul manifestărilor consacrate Anului Internaţional al Păcii...

TIRGU MUREŞ: Volum sport de piese recondiţionate

Specialiştii şi muncitorii de la Intreprinderea de reparatii auto din Targu Mures au realizat, prin autodotare, peste 360 dispozitive noi de recondiţionare de înaltă tehnicitate şi productivitate...

CĂLĂRAŞI: Noi apartamente pentru oamenii muncii

In aceste zile, încă 100 de familii ale siderurgiştilor călărăşeni, precum şi ale constructorilor obiectivelor ce se ridică în noua cetate de oţel a ţării s-au mutat în apartamente noi, date în folosinţă...

SĂRBĂTOAREA NAŢIONALĂ A REPUBLICII MALI

Domnul General de armată MOUSSA TRAORE, Secretar general al Uniunii Democratice a poporului malian, Preşedintele Republicii Mali...

Cu prilejul sărbătorii Zilei naţionale a Republicii Mali imi este deosebit de plăcut să vă adresez calde felicitări şi cele mai bune urări de sănătate şi furtare personală pentru dumneavoastră, de pace, progres şi prosperitate...

NICOLAE CEAUŞESCU, Preşedintele Republicii Socialiste România

La 22 septembrie, poporul malian sărbătoreşte ziua sa naţională: se împlineşte 26 de ani de la proclamarea independenţei ţării, eveniment de însemnată istorică care a venit să încununeze lupta înfrântă pentru eliberarea de la dominaţia colonială...

REZULTATE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

Prezentăm în continuare rezultatele obţinute în întrecerea socialistă de alte colective fruntaşe de oameni ai muncii din întreprinderile industriale, transporturi, construcţii, precum şi din domeniul circiterelor...

IN DOMENIUL TRANSPORTULUI ŞI DISTRIBUŢIEI ENERGIEI ELECTRICE. Locul I: Intreprinderea de reţele electrice Suceava, cu 723,7 puncte...

IN DOMENIUL FORAJULUI SONDELOR DE ŢEEI ŞI GAZE. Locul I: Intreprinderea de foraj „Petromar“ Constanţa, cu 975,8 puncte...

IN DOMENIUL CONECTILOR DE FIBRE. Locul I: Intreprinderea de fibre „Melana“ Botosani, cu 340 puncte...

IN DOMENIUL TRANSPORTULUI NAVALE SI AERIANE. Locul I: Intreprinderea de transport naval şi auto „Delta Dunării“ Tulcea, cu 723,4 puncte...

IN DOMENIUL PASTELĂRII. Locul I: Intreprinderea de confecţii Scorniceşti, judeţul Olt, cu 1084,1 puncte...

IN DOMENIUL INDUSTRIEII ALIMENTARE - SUBRAMURA INDUSTRIALIZAREA CĂRNII. Locul I: Intreprinderea de preparate şi conserve din carne Bucureşti, cu 1129,3 puncte...

IN DOMENIUL COMERTULUI INTERIOR - ÎNTERPRENDE DE ALIMENTAŢIE PUBLICĂ. Locul I: Intreprinderea de alimentaţie publică Rimnicu Vilcea, cu 394,7 puncte...

IN DOMENIUL GOSPODĂRII DE LOCUINŢE ŞI PRESTAŢIEI ÎN CONSTRUCŢII. Locul I: Intreprinderea de construcţii, reparaţii şi administraţie locală Colentina, Bucureşti, cu 967,6 puncte...

IN DOMENIUL SILVICULTURII. Locul I: Inspectoratul silvic judeţean Vaslui, cu 876,7 puncte...

IN DOMENIUL FIBRELOR SI FIBRILOR SINTETICE SI ARTIFICIALE. Locul I: Intreprinderea de fibre şi fibre poliamidice Roman, judeţul Neamţ, cu 388,6 puncte...

CONSTRUCŢII-MONTAJ - ALTE MINISTERE. Locul I: Intreprinderea de montaj şi servicii pentru automatizări şi telecomunicaţii Bucureşti - Ministerul Industriei Electrotehnice, cu 843,3 puncte...

IN DOMENIUL TRANSPORTULUI NAVAL SI AERIANE. Locul I: Intreprinderea de transport naval şi auto „Delta Dunării“ Tulcea, cu 723,4 puncte...

IN DOMENIUL PASTELĂRII. Locul I: Intreprinderea de confecţii Scorniceşti, judeţul Olt, cu 1084,1 puncte...

IN DOMENIUL INDUSTRIEII ALIMENTARE - SUBRAMURA INDUSTRIALIZAREA CĂRNII. Locul I: Intreprinderea de preparate şi conserve din carne Bucureşti, cu 1129,3 puncte...

Table with TV schedule for September 21st and 22nd, listing programs like Telex, Lumea copililor, and various news and entertainment shows.

Table with sports information, including football results like Romania vs USSR (1-1) and other local sports news.

vremea

Institutul de meteorologie şi hidrologie comunică următoarele prognoze pentru perioada 21 şi 22 septembrie...

CUM RĂSPUND UNITĂŢILE COMERCIALE EXIGENŢELOR NOII CALITĂŢI

Nu e greu să fii vânzător model dacă-ţi iubeşti meseria. De fapt, ce doreşte cumpărătorul de la vânzător? S-ar putea spune că nu altceva decât ca acesta să-ţi facă întotdeauna şi integral datoria...

Buna servire în comerţ este o îndatorire, nu o concesie

Interviu cu deţinătorul unui tofeu ● Comportamentul - un indicator de plan invizibil, dar de mare eficienţă ● Ripostă mai fermă atitudinilor de nepăsare...

Şi totuşi brigăzii artistice nu-i lipsesc subiectele...

Desigur, nota dominantă a comerţului pîstean este solicitarea, faţă de cumpărător, politică, atitudine preventivă şi plină de respect. O dovadă, printre altele, numărul foarte mic de sesizări înscrise în „Jurnalul cumpărătorului“...

ROMANIA, PRESENTELE NICOLAE CEAUȘESCU PROMITEAZĂ O POLITICĂ ÎN SCIMBA PĂCII, A VIETII

RELATĂRI ȘI COMENTARII ALE MILOACELE DE INFORMARE DE PESTE HOTARE

Puternicul ecou internațional al noilor inițiative de pace ale României, cuprins în recentul cuvântări al tovarășului Nicolae Ceaușescu...

O nouă inițiativă de larg răsunet pe calea dezarmării

„Reducerea cu 5 la sută a cheltuielilor militare: noua propunere a României pentru dezarmare și pace”...

Posturile de radio și televiziune angoleze au reliefat pe larg conținutul cuvântării tovarășului Nicolae Ceaușescu...

Posturile de radio și televiziune din Republica Zimbabwei au difuzat o suită de comentarii referitoare la lucrările celui de-al III-lea Congres al oamenilor muncii...

Politică dialogului, cărții activitatea neobosită a președintelui Nicolae Ceaușescu i-a conferit valențe superioare...

Referindu-se la mărețele realizări înregistrate în România anii socialismului și subliniind că acestea s-au amplificat într-un ritm fără precedent în istoria țării...

Referindu-se la mărețele realizări înregistrate în România anii socialismului și subliniind că acestea s-au amplificat într-un ritm fără precedent în istoria țării...

Referindu-se la mărețele realizări înregistrate în România anii socialismului și subliniind că acestea s-au amplificat într-un ritm fără precedent în istoria țării...

Referindu-se la mărețele realizări înregistrate în România anii socialismului și subliniind că acestea s-au amplificat într-un ritm fără precedent în istoria țării...

Dialog fructuos în interesul securității și colaborării în Balcani și în întreaga Europă

Politică dialogului, cărții activitatea neobosită a președintelui Nicolae Ceaușescu i-a conferit valențe superioare...

Referindu-se la mărețele realizări înregistrate în România anii socialismului și subliniind că acestea s-au amplificat într-un ritm fără precedent în istoria țării...

Referindu-se la mărețele realizări înregistrate în România anii socialismului și subliniind că acestea s-au amplificat într-un ritm fără precedent în istoria țării...

Referindu-se la mărețele realizări înregistrate în România anii socialismului și subliniind că acestea s-au amplificat într-un ritm fără precedent în istoria țării...

Referindu-se la mărețele realizări înregistrate în România anii socialismului și subliniind că acestea s-au amplificat într-un ritm fără precedent în istoria țării...

Referindu-se la mărețele realizări înregistrate în România anii socialismului și subliniind că acestea s-au amplificat într-un ritm fără precedent în istoria țării...

Referindu-se la mărețele realizări înregistrate în România anii socialismului și subliniind că acestea s-au amplificat într-un ritm fără precedent în istoria țării...

NAȚIUNILE UNITE

Sprâjin ferm luptei poporului namibian pentru independență

Incheierea dezbaterilor generale din cadrul sesiunii speciale consacrate problemei namibiene

Națiunile Unite 20 (Agerpres). — La 20 septembrie s-au încheiat dezbaterile generale din cadrul sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate problemei namibiene...

Intilnire a președintelui A.N.C. cu ministrul de externe britanic

LONDRA 20 (Agerpres). — La Chevening, în apropiere de Londra, au avut loc simbată convorbiri între ministrul de externe al Marii Britanii...

WASHINGTON

Convorbiri sovieto-americeane

WASHINGTON 20 (Agerpres). — Președintele S.U.A., Ronald Reagan, l-a primit, la Washington, pe ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Eduard Sevvardnadze...

ORIENTUL MIJLOCIU

Sesiunea de urgență a Consiliului de Securitate al O.N.U. Evoluția situației din sudul Libanului

BEIRUT 20 (Agerpres). — Militarii asa-zisei „Armate a Libanului de Sud”, creată și finanțată de Israel...

DAMASC 20 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez Al Assad, l-a primit la Damasc pe Walid Joumblatt, liderul Partidului Socialist Progresist din Liban...

DECLARATĂ DE URGENȚĂ ALEGEAȚIA DE UNIRE A NAȚIUNILOR AFRICANE

DECLARATĂ DE URGENȚĂ ALEGEAȚIA DE UNIRE A NAȚIUNILOR AFRICANE

România la tirguri internaționale

BUDAPESTA

BUDAPESTA 20 (Agerpres). — La Budapesta s-a deschis Tirgul internațional de toamnă pentru bunuri de larg consum...

MÜNCHEN

Conferința ministerială a G.A.T.T.

PUNTA DEL ESTE 20 (Agerpres). — Conferința ministerială a Acordului General pentru Tarife și Comerț (G.A.T.T.)...

În pregătirea sesiunii anuale a F.M.I. și B.I.R.D.

LONDRA 20 (Agerpres). — Ministrul de finanțe și guvernatorul băncilor centrale din statele membre ale F.M.I. și B.I.R.D. s-au reunit, simbată, în localitatea scoțiană Gleneagles...

IN POFIDA PROTESTELOR OPINIEI PUBLICE

Firme italiene vor participa la programul american „războiul stelarilor”

WASHINGTON 20 (Agerpres). — La Washington a fost semnat protocolul privind participarea unor întreprinderi italiene la programul american Inițiativa Strategică de Apărare...

Negocieri anglo-spaniole în problema Gibraltarului

MADRID 20 (Agerpres). — La Madrid s-a încheiat o nouă rundă de consultări între Marea Britanie și Spania în legătură cu problema Gibraltarului...

Accident

ACCIDENT. La mina de cărbuni Kakan, din R.S. Bosnia și Hercegovina, s-a produs un accident care a provocat moartea a patru muncitori și rănirea altor 16...

Cooperare

COOPERARE. Conferința la nivel înalt a țărilor membre ale Asociației Asiei de Sud pentru Cooperare Regională (S.A.A.R.C.)...

Guvernul japonez

GUVERNUL JAPONEZ a aprobat un nou program de relansare economică în valoare de 3,6 trilioane yen...

ACCIDENT. La mina de cărbuni Kakan, din R.S. Bosnia și Hercegovina, s-a produs un accident care a provocat moartea a patru muncitori și rănirea altor 16...

AGENȚIILE DE PRESĂ - pe scurt

PRESA AFRICANĂ IMPOTRIVA APARTEIDULUI. La Lusaka s-au încheiat lucrările reuniunii ziariştilor pe tema „Apartheid și presa africană”...

IN SEMN DE PROTEST

IN SEMN DE PROTEST la adresa situației politice din Chile - marcată pregnant prin refuzul autorităților de a proceda la măsurile hotărâte în direcția democratizării vieții politice naționale...

ACORD

ACORD. Finlanda a semnat cu Agenția Spațială Europeană (E.S.A.) un acord de asociere, care va intra în vigoare la începutul anului viitor...

AFRICA

AFRICA va fi în continuare confruntată, în secolul următor, cu grave crize alimentare, dacă statele membre ale Organizației Națiunilor Unite...